

Hacettepe Üniversitesi
Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi Enstitüsü

**CUMHURİYET
TARİHİ
ARAŞTIRMALARI
DERGİSİ**

Yıl 3 . Sayı 6. Güz 2007

YÖNETİM YERİ :
Hacettepe Üniversitesi
Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi Enstitüsü
Beytepe- ANKARA 06532
Tel: 0312 297 68 70 Faks: 0312 299 20 76
Web: www.ait.hacettepe.edu.tr
E-posta: ctad.hacettepe@gmail.com
CTAD Editör Tel: 0312 297 68 70/123

CUMHURİYET TARİHİ ARA TIRMALARI DERGİSİ
ISSN 1305-1458

Hacettepe Üniversitesi Atatürk İlkeleri ve İnkılap Tarihi Enstitüsü'nce yılda iki kez yayınlanan yaygın süreli hakemli bir dergidir.

Basıldığı Yer: Hacettepe Üniversitesi Basımevi

Dergiye gönderilen yazı ve fotoğraflar iade edilmez.
Bu dergide yayınlanan yazılardaki fikirler yazarlara aittir.

Hacettepe Üniversitesi
Atatürk İnkeleri ve nkılâp Tarihi Enstitüsü

CUMHUR YET TAR H ARA TIRMALARI DERG S

Yıl 3 . Sayı 6 . Güz 2007

SAH B

Hacettepe Üniversitesi Atatürk İnkeleri ve nkılâp Tarihi Enstitüsü adına
Prof. Dr. Mustafa YILMAZ

SORUMLU YAZI LER MÜDÜRÜ

Yrd.Doç.Dr. Saime Selenga GÖKGÖZ

ED TÖR

Yrd.Doç.Dr. Saime Selenga GÖKGÖZ

YAYIN KURULU

Prof. Dr. Mustafa YILMAZ (Ba kan)

Prof.Dr. Adnan SOFUO LU

Doç. Dr. Fatma ACUN

Doç. Dr. Dervi KILINÇKAYA

Doç. Dr. Ayten SEZER

Yrd.Doç.Dr. Saime Selenga GÖKGÖZ

Dr. Sadık ERDA

HAKEM KURULU

AKBULUT, Dursun Ali, Prof. Dr., Ondokuz Mayıs Üniversitesi, Samsun.

AYTEPE, O uz, Doç. Dr., Ankara Üniversitesi, Ankara.

ÇET NSAYA, Gökhan, Prof.Dr., stanbul Teknik Üniversitesi, stanbul.

DAYI, S. Esin Prof. Dr., Atatürk Üniversitesi, Erzurum.

GÜNE , hsan, Prof. Dr., Anadolu Üniversitesi, Eski ehir.

KARAMUK, Gümeç, Doç. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.

KÖSTÜKLÜ, Nuri Prof. Dr., Selçuk Üniversitesi, Konya.

ÖZDEM R, Hikmet, Prof. Dr., Türk Tarih Kurumu, Ankara.

ÖZEL, Oktay, Dr., Bilkent Üniversitesi, Ankara.

SARINAY, Yusuf, Doç. Dr., Ba bakanlık Devlet Ar ıvları Genel Müdürlü ü, Ankara.

SEY TDANLIO LU, Mehmet, Doç. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.

SOFUO LU, Adnan, Prof. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.

AH NGÖZ, Mehmet, Prof. Dr., Gazi Üniversitesi, Ankara.

TÜRKE , Mustafa, Prof. Dr., Orta Do u Teknik Üniversitesi, Ankara.

YE LBURSA, Behçet K., Prof.Dr., Abant zzet Baysal Üniversitesi, Bolu.

YILMAZ, Mustafa, Prof. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.

BU SAYININ HAKEMLER

ARI , Ayten Sezer, Doç.Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.
AVCI, Yasemin, Yrd.Doç.Dr., Pamukkale Üniversitesi, Denizli.
GÜNE , İhsan, Prof. Dr., Anadolu Üniversitesi, Eskişehir.
GÖKDEMİR, Ender, Yrd.Doç.Dr., Gazi Üniversitesi, Ankara.
KILINÇKAYA, M. Derviş, Doç. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.
MARA , İbrahim, Yrd.Doç.Dr., Ankara Üniversitesi, Ankara.
SALAM, Serdar, Yrd.Doç.Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.
SEYİTDANLIOĞLU, Mehmet, Doç. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.
SOFUOĞLU, Adnan, Prof. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.
SÖMEK, Halil, Yrd.Doç.Dr., Çanakkale 18 Mart Üniversitesi, Çanakkale.
TÜRKE , Mustafa, Prof. Dr., Orta Doğu Teknik Üniversitesi, Ankara.
UMAR, Ömer Osman, Doç.Dr., Fırat Üniversitesi, Elazığ.
YALÇIN, Semih, Prof.Dr., Gazi Üniversitesi, Ankara.
YELBURSA, Behçet K., Prof.Dr., Abant İzzet Baysal Üniversitesi, Bolu.
YILMAZ, Mustafa, Prof. Dr., Hacettepe Üniversitesi, Ankara.

CUMHURİYET TARİHİ ARAŞTIRMALARI DERGİSİ

YIL 3 . SAYI 6 . GÜZ 2007

İçindekiler

Saime Selenga GÖKGÖZ, Takdim	1-3
Makaleler	
Uğur ÜNAL, İlk Osmanlı Parlamentosu-Meclis-i Umumî- ve Etnik Yapısı	5-26
Sedef BULUT, Kazanımı Belli Olmayan Bir Seçim: 1973 Genel Seçimi ve Seçim Propagandaları	27-64
Ali D K C , İkinci Dünya Savaşı'nda Türkiye'de Yahudi Azınlığının Faaliyetleri ve Hükümet Siyasetleri	65-88
Necmettin AYGÜN, Kafkasya'da Rus-Osmanlı Mücadelesi ve Kars Dolaylarında Sınır Hâlleri 1826	89-116
Serdar SAKIN, Mustafa Kemal Atatürk'e Göre Musul Sorunu	117-134
Gülser ÖZÜZ, İttihad ve Terakki'nin Yayın Organı <i>Osmanlı Gazetesi</i>	135-156
Selçuk DUMAN, Halkevlerinin Köycülük Kültürel Faaliyetleri ve Sivas Halkevi Örneği	157-182
Mustafa MÜJDECİ -Cem KARAKILIÇ, Cumhuriyet'in İlk Kur'an Mütercimlerinden Cemil Said (Dikel) ve Kur'an Tercümesi Hakkında Bir Değerlendirme	183-197
İknur MEHMET, Cumhuriyet Öncesi Modernleşme Sürecinde Türk Siyasal Kimlikleri	199-226
CTAD Yayın İlkeleri	227
Yazarlar	229

Takdim

Saima Selenge GÖKGÖZ

Hacettepe Üniversitesi

Cumhuriyet Tarihi Ara tırmaları Dergisi 2007 Güz Altıncı Sayısı, kuramsal ve yöntemsel sorunsalları kendi içinde ta ıyarak yeni yazar ve makaleleriyle okurlarının kar ısında... Tarihsel zaman döngüsel mi yoksa çizgisel mi tartışmasının bir parçası olursak, e er o müthi filminin kareleriyle; dönen makine çarkında ezilen Chaplin'nin *Modern Zamanları* (Modern Times, ABD, 1936) ya da Sartre-de Beauvoir ikilisinin 2. Dünya Sava ını izleyen yılda Paris'te ne retmeye ba ladıkları dergilerine verdikleri adla *Les Temps Modernes* bu Modern Zaman(lar) Modern Türk Tarihinin Yazımı söz konusu oldu unda, ne zaman ba lamı tır, hangi mekânının hangi failleri için ne zaman ba lamı tır, devam (mı) etmektedir sorusu, bir de Türk Tarihinin bütünlü ü içinde kavranmak isteniyorsa, hâlâ ele alınıp tartışılmayı bekleyen bir alan olarak durmaktadır.

Marx'ın "bu zamanları" 'Katı olan Her ey Buharla ıyor' cümlesine nasıl sıkı tırdı mı da Avrupa ve Avrupa dı ı üzerinden 'modern'i anlamak adına bir o kadar çarpıcı ve çekici. Nitekim Osmanlı yerini Türkiye Cumhuriyeti'ne bıraktı, Çarlık Rusyası'nın tâbileri ba ımsızlık için güretiler ve yenik çıktılar, Sovyetler'de de meydan okudular, tasfiye edildiler, ve fakat zaman hükmünü sürdürdü, Sovyetler yıkıldı... Çin kapitalistlerle mekte... Türkiye ise *Garb mefkuresi*nde ısrarlı. Modern olan'ın "ta ıyıcı" Avrupa dı ı failleri, aidiyet belirleyicileriyle Do ulu, slâm, slâm ve Türk, onlar da katı olan her eyin buharla tı ı bu zamanları yorumladılar. Bu sayının yazarları ve ele aldıkları tartışma konuları, CTAD'ın *Modern Türk Tarih Yazımında*, Cumhuriyet Türkiye'sinin tarihini okuma, üzerine dü ünme ediminde ve neticede olguların, olayların ve faillerinin tahrik edenleri meselesinde, döngüsel zamanda tarihsel anlatılarının in a edilebilece ini dü ündürdü.

Bu sayıda dokuz makale konu ve problem çetirelili ini okurlarıyla paylaacaktır. CTAD'ın ilk makalesi U ur ÜNAL'a ait. Makale, geçen sayımızda da yer verdi imiz bir temayı; Türk Anayasalcılı ının ba langıcı Kanun-ı Esasî, ve tabii Meclis-i Mebusan temsiliyetini emperyal çok ulusluluk zemininde etnik yapısını tahlil ederek ele alıyor. Demokratik ço ulcu parlamenter sistemde

Seçim olgusu ve Türkiye tecrübeleri hukuk ve siyasî tarih ara tırmalarının bir inceleme alanıdır. Dolayısıyla tarihsel döngüde Osmanlı'dan Türkiye Cumhuriyeti'ne Türkiye'de Seçimlerin nasıl ya andı ı, ya anmakta oldu una dair dü ündürmeleri içinde barından makalesiyle Sedef BULUT, 1973 Genel Seçimi'ni de erlendirmektedir. Bulut, 1973 Genel Seçimine katılan partilerin ideolojileri do rultusunda, iktidar olabilmek için muhatap kitlelerini “meydanlarda” nasıl toplayabildiklerini, her bir partinin simgelerle destekledi i sloganlarının gücü yanında esasta bu partilerin vaatlerle dolu seçim bildirgeleri ve parti programları gibi basılı propaganda yayınlarını, yine Seçim sürecini dönem basınından da analiz ederek 1973 Seçiminin sonuçlarını “kazanı belli olmayan” olarak yorumluyor.

Emniyet Genel Müdürlü ü Ar ivri'nin [Ankara] zengin belge katalogları, Türk Emniyeti'nin “gözleri”nin tarihsel denilen olgular söz konusu oldu unda neleri izledi ini (ve tabi izlemeye devam etti ini) anlamakta da ba vuru alanıdır. Ali D K C , bu gözlerin nasıl baktı ını ve ne gördü ünü, bu bakı -görü e göre Türk hukûmetlerinin siyasetlerini nasıl belirledi ini Cumhuriyet devri Türk Yahudi azınlı ı için kaleme aldı. Yazar, Türkiye'de azınlık tarihi ara tırmalarında, Yahudi siyasetlerinde, II. Dünya Sava ı öncesine ve Sava zeminine yerle en tarihseli yorumlarken tarafları olan konu ba lıklarını; 1942 Varlık Vergisi uygulamasını makalesinde te et geçmiyor.

Kars, *serhad ehri*dir, fakat bu ehir aynı zamanda, Ruslarca i galinin ardından “Rus emperyal ehri” de olmu tur... Kars'ı görenler bilebilir. Necmettin AYGÜN, *Ba bakanlık Osmanlı Ar ivri*nde tespit etti i 1826 tarihli bir *Rapor'a* göre, 19. yüzyılda diplomasisini daha yo un olarak ona göre belirleyecek olan Osmanlı Devleti'nin *Moskova* bitmeyen kar ıla masını, Kars merkezli inde Anadolu do usunun tabii uzantısı Kafkas hattı için yüzyılın ilk çeyre ine odaklı ele alıyor. Aygün, makale'de Rapor'u ve yanı sıra Kars'ı ve Kars i galini devrin Rus emperyal resminden tanımlayan iki tabloyu da Ek'te veriyor.

Serdar SAK N, bugün için de spekulatif dü ünmekten kendini kurtaramayan bir konunun; *Musul Meselesi*'nin süreç tasvirini yapıyor. Bu sayıda da, geçen sayımızda oldu u gibi ttihad ve Terakki'yi konu alan bir makale var. ttihad ve Terakki mirasının modern anlamda Türk *politik insanı*nın dü ünü ve davran ı kalıplarında belirleyici oldu u kabul edilirse, Gülser Ö UZ, bu Cemiyet'in Cenevre'den seslenen yayın organı *Osmanlı* gazetesini okumayı ve üzerinde dü ünmeyi öneriyor.

Bir di er makale, CTAD'ın hep yer verdi i ara tırma konularından biri olarak CHP'nin *Türk nkulâbı*nı uygulama alanı olarak kurdu u Halkevleri üzerine. Selçuk DUMAN Halkevleri Ara tırmaları'na yerle en bu makalesiyle,

Sivas Halkevi'nin Köycülük übesinin faaliyetlerini, Sivas Halkevi'nin yayın organı *Ortayayla, Dörtteylüfün* malzemesini oldu u kadar, Sivas yerel basınına da kullanarak dikkate sunuyor.

Bu sayının son iki yazısından ilki çift yazarlı; Mustafa MÜJDEC ve Cem KARAKILIÇ, ciddiye pek çok disiplinde, dinî metinler arası tercüme, hermenötik, dil bilimi, tarih ve ilâhiyat olmak üzere bilgi sahibi olmayı da gerektiren bir konu üzerinde tartı malarını yürütmü lerdir: Kur'an'ın Türkçeye, ve tabi aslından sair dünya dillerine tercümesi meselesi. Bu meselenin erken ve geç Avrupa arkıyatçılı mın da bir parçası oldu u bilinirse, yazarlar, Osmanlı dünyası, slâm dünyası ve Türkiye zeminindeki tartı malara ve incelemelere de yerle en bir makale kaleme almı lardır. Tek parti iktidarının slâm ve din siyasetlerini anlamak noktasında ilginç bir konu olarak, Cumhuriyet Türkiye'sinin ilk Kur'an mütercimlerinden Cemil Said ve onun tartı malı Kur'an tercümesi üzerine olan bu makale, yazarların Cemil Said hakkında yapmakta oldukları ara tırmanın da ilk ürünlerinden. CTAD'ın bu sayısının son makalesi, bilim uzmanlı mı sosyolog olarak alan lknur ME E'ye ait. II. Me rutiyet'le daha keskinlikle muhataplarını ve izleyenlerini bulan üç paradigmayı; Batıcılık, slâmcılık ve Türkçülük'ü, Türk siyasal kimlikleri olarak niteleyen Me e, bu üç söylem alanını yeniden okumaya ça ırıyor.

CTAD'ın, dördüncü yılının Haziran ayında çıkacak olan Bahar 2008, 7. Sayısının II. Me rutiyet'in 100 yıllı ma ithaf edilece ini de duyurmak isterim. II. Me rutiyet devrini Cumhuriyet'in siyasî laboratuvarı olarak bildiren T. Z. Tunaya'yı izlersek, bu mühim geçitin çe itli yönlerini sorun kabul eden, kuramsal ve yöntemsal tartı ma da yapmak isteyen, devrin olgu-olay ve failleri üzerine yeniden dü ünmemekten imtina etmeyen ara tırmacıların yazılarını bekledi imizi Yayın Kurulu adına belirtmeliyim.

Yine, bu sayı için bilimsel bilgi ve görü lerini yazarlar için pe inen aktaran, uyararı, dikkatlerini çeken hakemlerimize ve Dergimizin Yayın Kurulu üyelerine de katkıları için te ekkür ederim.

Ankara, 31 Ocak 2008.

CUMHURİYET TARİHİ ARA TIRMALARI DERGİSİ (CTAD)

Yayın İlkeleri

1. Ulusal hakemli bir dergi olarak yayınlanan *Cumhuriyet Tarihi Ara tirmaları Dergisi*'nin amacı, dünyadaki gelişmeler ışığında; Türkiye Cumhuriyeti tarihini Osmanlı modernleşme döneminden başlayarak siyasî, sosyal, kültürel ve ekonomik yönleriyle ele alan bilimsel çalışmalarını ortaya koymak; bu alanda tartışma zemini oluşturmak ve yapılan çalışmalarını kamuoyu ile paylaşmaktır. *Cumhuriyet Tarihi Ara tirmaları Dergisi*'nde Türkiye'nin jeopolitik konumu ve sahip olduğu zengin tarihi mirasın bir gereği olan coğrafî komşuluk ilişkilerini inceleyen bilimsel çalışmalarla, pek çok farklı disiplinden (sosyoloji, iktisat, siyaset bilim, felsefe, antropoloji, sosyal psikoloji vd.) faydalanılarak ele alınan bir yaklaşımla tarih bilimini inceleyen yazılara yer vermektedir.
 2. *Cumhuriyet Tarihi Ara tirmaları Dergisi*'ne gönderilecek yazılarda özgün bir makale veya daha önce yayımlanmamış çalışmaların değerlendirilmesi ve bu konuda yeni ve dikkate değer görüşler ortaya koyan bir inceleme olmaları aranır.
 3. Makalelerin daha önce başka bir yerde yayımlanmamış veya yayımlanmamış üzere kabul edilmemesi gerekir. Bilimsel bir toplantıda sunulmuş bildiriler, bu durum belirtilmesiyle kabul edilebilir.
 4. Yazarlar, 10.000 kelimeyi geçmeyecek şekilde Microsoft Word programında yazılmış olan yazılarını, kaydettikleri disket ve iki nüsha ile birlikte aşağıda belirtilen yazışma adresine göndermelidirler. Yazarlar Derginin e-posta adresine de makalelerini gönderebilirler: ctad.hacettepe@gmail.com. Makalenin başında 100-150 kelimedelik Türkçe ve İngilizce özetler ile 5 sözcükten oluşan anahtar kelimeler verilmelidir. Başlığın sağ alt kısmında yazarın adı, sayfa altında ise görev yeri (veya adresi, iş telefonu, GSM numarası, ve e-posta adresi) ve unvanı yazılmalıdır.
 - 4.1. Yazılar 1.5 satır aralığı ile 10 punto, Times New Roman karakteri ile yazılmalı, alıntı veya notlar sayfa altında yer alan dipnotlarda aşağıdaki örneklerde gösterildiği şekilde belirtilmelidir.
Örnek: Bernard Lewis, *Modern Türkiye'nin Doğuşu*, Çev. Metin Kıratlı, Türk Tarih Kurumu Yayınları, Ankara, 1993, s.150. (Yayınevi veya basıldığı matbaa varsa mutlaka, ayrıca ilgili eser ilk baskı değilse kaçınıcı baskısı olduğu da belirtilmelidir.), Eserin ikinci veya devam atıflarında ise: Lewis, *age*, s.200. şeklinde olmalıdır. Makaleler, veya Bildiri alıntılması ise: Suat İhan, "Türk Çağdaşlaşması", *Atatürk Ara tirma Merkezi Dergisi*, Cilt VII, Sayı 19, Kasım 1990 (Cilt, Sayı, Yıl, mutlaka yazılmalı) s.7 (İlgili Makalenin tam sayfa aralığı Kaynaklar içinde belirtilmelidir.) Makalenin ikinci atıflarında, İhan, *agm.*, s... Sayfa içinde yer alan beş satırı geçen alıntılar girintili paragrafta, 10 punto ile yazılmalıdır.
- Metin içinde resim, ekil ve çizelge kullanılabilir. Bunların basımına ait teknik imkanlar yazar tarafından sağlanmalıdır. Türkçede Türk Dil Kurumu'nun yürürlükteki yazım kılavuzuna uyulması gerekmektedir. Dolayısıyla inceltme ve uzatma işaretleri, nisbî (i) kullanımına uyulmalıdır.

Yararlanılan kaynaklar, metin sonunda yazarların soyadına göre alfabetik olarak yazılmalı, aynı yazarın birden fazla eseri oldu u takdirde yayım tarihine göre sıralanmalıdır. **Kaynaklarda** eserler/kitapların gösterilmesinde u yol izlenmelidir: Örnek: LEWIS, Bernard (1993). *Modern Türkije'nin Do u u*, Çev. Metin KIRATLI, Türk Tarih Kurumu Yayınları, Ankara. **Kaynaklarda Makaleler/Bildiriler ise**: [Makale Yazarı], Soyad, Ad (Makalenin yayımlandı ı dergi/Gazetenin, Bildiri Kitapları, edisyon kitapların basım yılı). Makalenin başlığı, (talik yazılmamalı), Eser adı (Kitap, Dergi vb. talik olmalı), Yayın Yılı, Sayfa tam aralı ı belirtilmelidir. Örnek: LHAN, Suat (1990). Türk Ça da la ması, *Atatürk Ara tırma Merkezi Dergisi*, Cilt VII, Sayı 19 (Kasım). **Ar iv Malzemesinde**, ilgili ar ivin (yerli veya yabancı) standart bir kısaltması var ise ona itibar edilmelidir (özellik Ba bakanlık Osmanlı Ar ivi ve Ba bakanlık Cumhuriyet Ar ivi, ve tabi Genelkurmay ATASE Ar ivi için özellikle), fakat ilk atıfta bu kısaltma yapılmadan uzun açılımı (Ba bakanlık Osmanlı ve Cumhuriyet ve ATASE ar ivlerinin varsa ar iv rehberleri esas alınmalıdır, Örnek: *Ba bakanlık Osmanlı Ar ivi, Dahiliye, Kalem-i Mahsus Müdüriyeti, BOA. DH.KMS*) mutlaka verilmelidir. Ar iv malzemesinde belgenin ayrıntılı künye bilgisi tercih edilmelidir (Belge tanımlaması). Yazar e er özel ahıs ve kendi ar ivinden bir belge kaynak kullanıyorsa, belge/lerin tasnifli veya tasnifsiz oldu unu belirtmeli, tasnif tarafından yapılıyor ise kendi kısaltma tasarrufunun uyarısını yapmalıdır. Ara tırma döneminin süreli yayımları kullanıldı nda, ilgili gazete/dergiden bir makale veya yazı alıntılanmasında ve bunun kaynaklarda gösterilmesinde u kurala uyulmalıdır: Örnek Dipnotlarda; Yusuf Akçura, "Muallime Dair", *Türk Yurdu*, Gün Ay (ismi) Yıl, s... Kaynaklarda Makalaların Gösterilmesi; AKÇURA, Yusuf (1913/veya Hicri). Muallime Dair, *Türk Yurdu*, Gün Ay (ismi), s..., Gazetenin tümü referans alınıyorsa yine aynı ekilde gösterilmelidir: Örnek: *Türk Yurdu* (1913). Gün, Ay. Kaynaklarda makale, kitap, ar iv, sözlük vs. kaynakların iç tasnifine gerek yoktur.

5. *Cumhuriyet Tarihi Ara tırmaları Dergisi'ne* gönderilen yazılar önce Yayın Kurulu tarafından incelenerek, uygun görülenler konusunda uzman iki hakeme gönderilir. Yazar ve hakem adlarının gizli tutuldu u raporlar olumlu oldu u takdirde makale yayımlanır. Yayın Kurulu veya hakemlerin yazıya ili kin ele tiri ve önerileri varsa yazımın yazara gönderilmesinden itibaren bir ay içinde gerekli düzeltmeler yapıldıktan sonra makale yayımlanır. Yayın Kurulu ve Editör tarafından esasa yönelik olmayan düzeltmeler yapılabilir. Yayınlanması kabul edilmeyen makaleler iade edilmez. Yazara yazısı ile ilgili bilgi verilir.
6. *Cumhuriyet Tarihi Ara tırmaları Dergisi'nde* yayımlanacak makalelerin telif hakkı Hacettepe Üniversitesi Atatürk İlkeleri ve nklâp Tarihi Enstitüsü'ne devredilmi sayılır. Yayımlanan yazılardaki görü lerin sorumlulu u yazarlarına aittir. Yazı ve foto raflardan kaynak gösterilerek alıntı yapılabilir. Dergide yazısı çıkan yazarlara çıkan sayıdan 1 Dergi ve 10 ayrı basım verilir.
7. Cumhuriyet Tarihi Ara tırmaları Dergisi Yüksek Ö retim Kurumu tarafından yayımlanan "Üniversitelerde Ders Aracı Olarak Kullanılan Kitaplar, Teksirler ve Yardımcı Ders Kitapları Dı ndaki Yayınlarla İlgili Yönetmelik" hükümlerine tâbidir.

